
26 hallazgos

Medición de calidad de vida
en pueblos y ciudades



¿Qué tan satisfecha/o se 
siente con la calidad  de 

vida en su localidad?

Deterioro calidad de vida  2021
comparada al 2020

El descenso es de los más
significativos y ya no tiene que 
ver con el lugar de residencia.

2020 2021

79% 67%



2020

Pensando en el 
último mes, ¿Con qué 
frecuencia diría que 

se siente feliz?

Hay algo menos de felicidad plena 
comparada al 2020 

Se siente feliz todo 
el tiempo o la 

mayor parte de él

Jóvenes entre 15 y 24 años de edad

2021

65% 63%

Promedio de felicidad plena o parcial

Felicidad plena

68%

6%



M

felicidad total o parcial

Las mujeres tienen menos felicidad, 
menos optimismo, más tristeza, más 

preocupación, más stress, más
intranquilidad comparando los

resultados de 2020 y 2021.

63%

optimismo total o parcial64%

tristeza total o parcial25%

preocupación total o parcial53%

stress total o parcial47%

intranquilidad total o parcial47%

Promedio nacional total

Datos por género
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Más tristeza
en las ciudades grandes

¿Con qué frecuencia diría 
que se sintió triste?

29% 28%

16% 19%



Leve deterioro de las
relaciones sociales

comparadas con 2020

Y las relaciones con sus 
amigas/os,

¿diría que mejoraron o
empeoraron durante el 

último mes?

20212020

20212020

74%

85%



¿En qué medida siente que 
la localidad donde vive lo 

ayuda o lo inspira a
realizar los proyectos que 

se propone?

El tamaño de la localidad nada dice sobre la 
inspiración para realizar proyectos.

Son los y las jóvenes quienes muestran
más entusiasmo. 

Por rango de edad Manifiesta inspiración No sabe o nada le inspira
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Mientras más chica es la localidad, 
mejor se vive.

Las localidades entre 10 mil y 35 mil
habitantes registraron un desempeño 

mejor en casi todas las preguntas.

Más de 60 años



Hay mayor insatisfacción laboral y
más inconformidad con ingresos
en ciudades más grandes.

¿Qué tan satisfecha/o se encuentra 
con la oferta laboral en su localidad

y con los ingresos laborales que 
puedan obtenerse allí?

Oferta
laboral

Ingresos
laborales

31% 59%
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No hay diferencias en la satisfacción con 
la oferta educativa obligatoria en las

diferentes localidades, sí hay un deterioro 
con la mayor satisfacción corroborada en 

el 2020. Los jóvenes sienten mayor
satisfacción con la oferta educativa. 

¿Qué tan satisfecha/o se 
siente con la calidad de 
la educación obligatoria 

en su localidad?

Satisfacción

Satisfacción

2020 2021

Por rango de edad
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¿Qué tan satisfecha/o se siente con la 
oferta cultural (cines, espectáculos, 

conciertos, etc.) en su localidad?

La oferta cultural arroja mayor satisfacción si se 
comparan ciudades con pueblos, pero no hay
diferencias entre las ciudades, sean grandes o 

más chicas. Y es apenas menor entre los
jóvenes. En relación a la oferta

deportiva, no hay diferencias de acuerdo
al tamaño de localidades.     

Satisfacción

41%

55%

54%

52%



No hay diferencias
con los servicios de internet

por tamaño poblacional.

www

Satisfacción con el servicio 
de internet en su localidad

2020 2021

71% 67%



Satisfacción con la oferta de
especialidades médicas

en su localidad

2020 2021
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La oferta comercial es lo que más destaca
de las grandes ciudades.

¿Qué tan satisfecha/o se 
siente con la oferta comercial 

en su localidad?

2020 2021

71%
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¿Qué tan satisfecha/o se 
siente con las compras online 

en su localidad?

2020

Bajó notablemente la satisfacción 
con la compra on line.

2021

76% 61%



¿Qué tan satisfecha/o se 
siente con el funcionamiento 
de los servicios públicos en 

su localidad?

Satisfacción promedio sobre
funcionamiento de servicios públicos, 

aunque bastante menor en grandes 
ciudades.

2020 2021

65%
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¿Qué tan satisfecho/a se
encuentra con el medio

ambiente en su localidad?

La preocupación en las grandes ciudades 
ya es una realidad debido a que se ven

expuestas continuamente a problemáticas 
ambientales. La valoración positiva en

pequeñas ciudades, también configuran 
una realidad paralela debido a la ausencia 

de los problemas de las grandes urbes. 
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¿Cuánto le preocupan las 
manifestaciones y protestas 
en la localidad donde vive?

Aumento de preocupación sobre
manifestaciones respecto del 2020,
y mucho mayor en grandes ciudades.

46%
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¿Qué tan satisfecha/o se 
siente con la seguridad 

en su localidad?

En 2020: “En las grandes ciudades la
sensación de inseguridad se apodera de los 
ciudadanos”. Esta afirmación, toma mayor 
fuerza en el 2021 acrecentando la percepción 
de inseguridad en las grandes
ciudades.

Insatisfacción total o parcial
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¿Cuánta preocupación le genera 
la existencia de narcotráfico

en su localidad?”

La preocupación por el narcotráfico es 
una percepción transversal, aunque

levemente menor (pero igual de
significativa) en pueblos.

2020 2021

76%
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Si tuviera la posibilidad de irse 
del país ¿cuán probable sería 

que usted se vaya?

En el 2021, se reafirma que crece la 
tendencia potencial de los
ciudadanos a vivir en lugares
que no sean grandes urbes.

Si pudiera mudarse a una localidad pequeña
¿cuán probable sería que se mude?

Si pudiera mudarse a una localidad más grande
¿cuán probable sería que se mude?

Por rango de edad
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Se irían o probablemente se irían

68%

54%

Se iría o probablemente se iría53%
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“Creo que se puede confiar en la 
mayoría de la gente”.

La desconfianza, es un fenómeno que actúa 
en virtud de una ausencia de credibilidad en 

el prójimo. El hallazgo significativo en el
relevamiento realizado en el 2021 es la 

transversalidad presente en la percepción
de este sentimiento.

Conformidad 
total o parcial

39%

Disconformidad 
total o parcial

35%

No se encuentra 
de acuerdo ni en 

desacuerdo. 

37%



“En el día a día de la pandemia,
priorizo la solidaridad y

el bienestar general”.

“La pandemia 
impone a todos, 
una situación de 
“sálvese quien 

pueda”

A pesar de estar viviendo un contexto 
pandémico, el sentimiento de

cooperativismo, solidaridad y bienestar 
colectivo se destacó por sobre la

autonomía y las libertades personales.

36%

77%

“En el día a día de la 
pandemia, priorizo 
la autonomía y la
libertad personal”

46%



Bajó la colaboración social para resolver 
algún problema comunitario en las ciudades, 

pero sigue siendo muy alto a medida que 
desciende el tamaño poblacional.

En el último año, ¿ha colaborado 
con sus vecinos para resolver algún 

problema de su comunidad?
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En los últimos meses ¿algún miembro 
de su hogar ha participado o se ha

quejado activamente en
redes sociales?” 

En los últimos meses ¿algún 
miembro de su hogar ha firmado 

una petición en alguna
plataforma digital? 

La mayor actividad en ambas 
preguntas se da con personas

con mayor nivel educativo.

32%

SI

36%

SI



Cerca de un 15% ha participado de 
algún acto de protesta.

Se registra más actividad a medida 
que crece el tamaño poblacional.

En los últimos meses ¿algún miembro de su 
hogar ha participado en actos de protesta, 

marchas o manifestaciones por
desacuerdo con la acción de gobierno?
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Ha bajado la participación en
instituciones. Clubes, cooperadoras, 
asociaciones, grupos sociales o
religiosos (salvo en pueblos pequeños). 
Sin embargo, ha crecido algo la
participación en organizaciones
políticas.

Participación en instituciones

2021

19%

2020

33%

Participación en clubes

2021

16%

2020

28%

Asociación escolar o de padres

2021

6%

2020

10%

Cooperativas

2021

21%

2020

27%

Grupos religiosos

2021

19%

2020

17%

Organizaciones políticas



2021

Grupos religiosos


